

祭品趕時髦

跑車麻將iPhone齊盡孝

「祭品真是趕時髦，連數碼產品都有了。」27日記者發現，清明將近，祭品開始走俏，而今年的祭品也「與時俱進」，iPhone、iPad齊亮相。不少網友對這一「另類祭掃」並不看好，紛紛提出質疑。 ■《北京晨報》

■紙糊成的iPhone祭品。網上圖片

大學生熱衷殯葬業 年入8萬 離職者少

香港文匯報訊（記者 錢修遠 上海報導）相比以前的門庭冷落，殯葬業在近幾年一下子紅火起來，大學生爭相競聘，招聘會上人頭攢動。近3年來，上海市殯葬業從業人員結構發生了顯著變化：大學畢業生數量已逾從業人員的30%。上海市殯葬行業協會上午的清明發佈顯示，2009年入行的108名大學畢業生，目前在職比例超過85%。

截至目前，已有6個殯葬工種納入國家職業大典，而上海市已有1031名殯葬從業人員接受了職業培訓，954人獲得執業資格證。

書。從2007年至今，上海市殯葬行業大學生從業人員比例從15%提升到30%。

上海市殯葬行業協會會長王宏階說，「發生這個變化，除了大學教育的普及，殯葬行業日益職業化，也是一個重要原因。」他續稱，「這些新人年收入達到5萬—8萬（人民幣），較之同齡人屬於中等偏上。穩定的收入，是吸引殯葬行業高素質新人的另一個原因。」



■麻將、跑車、外幣樣樣齊全。網上圖片

在

淘寶網輸入「冥幣」「紙錢」等關鍵詞，各式各樣、花花綠綠的紙幣立刻充斥眼簾。此外，不少店舖中售有大小不一的金元寶，男女款式不同的紙質壽衣，彩色的立體別墅。記者還發現，淘寶網上售價最高的祭品

是紙質跑車，一輛紙質的黃色蘭博基尼跑車標着「高仿真、純手工製作」的標籤，價格高達3888元，但暫無銷量記錄。

隨後，記者聯繫到一家淘寶店，店主表示，自己還經營實體店。在其實體店裡，老闆向記者介紹了今年新祭品，立體紙質麻將，只見一紙盒裡擺放着幾排白色麻將塊，與常見的麻將大小相當，「這套麻將做工不錯，才5塊錢，銷路挺好，買的人主要還是買個新鮮。」

支架外，還配有蘋果無線鍵盤。祭品iPhone4和iPad售價從幾十元到幾百元不等。

一位店主表示，iPad需要消費者提前預訂，店方會精心製作，大到外觀，小到插孔插槽，力求最大限度地還原物品原貌，在貨物評價裡，有消費者表示，買這類電子產品的祭品是為了「讓他們也能感受到社會的進步」。

專家：燒紙祭祀不提倡

記者通過微博等社交平台調查發現，眾網民對於這一「另類祭掃」並不看好。微博網友@Ulrica-張質疑：「這都能與時俱進？那豈不是可以跟那邊的祖先facetime了？」微博網友@baby-有心事說：「死人的財也發！現在的人想發財真的想瘋了。」

對此，北京民俗學會理事韓碩認為，傳統的燒紙祭祀不但會污染環境，並且祭品在燃燒過程中存在火災隱患。他建議市民低碳文明祭祀，買鮮花，或用網上掃墓等電子祭祀的新方法來寄托思念之情。

消費者：讓逝者感受社會進步

更讓人意想不到的，電子產品也出現在祭品的行列。不少廣東店舖出售紙製iPhone4，不僅外形能以假亂真，並且還分黑白兩色。有的店裡還陳列着iPad2，且配套齊全，除高仿真的充電器、耳機、數據線和

史海風雲



■晚年時期的朱德。網上圖片

此生無憾

唯獨沒有吃飽過

朱德臨終前調侃唯一遺憾

朱德在長征時，與西藏的格達活佛結識。格達活佛1902年出生在甘孜白利鄉一個貧苦農民之家。1936年3月初，朱德總司令率領紅軍到達甘孜時，曾親自去白利寺看望格達活佛，兩人一見如故。7月初，紅軍北上甘肅，臨走時，朱德與格達話別，在紅軍上為他寫下：「紅軍朋友，藏人領袖」的題詞。

14年後，格達活佛終於盼到新中國的成立，中央歡迎西藏派代表商談和平解放西藏。正當格達活佛為此奔走於拉薩與昌都之時，不幸遭敵人暗害身亡。

領袖後人與活佛續前緣

60年後，格達活佛轉世活佛六世格達·扎西絨布活佛與朱德外孫劉敏再續前緣。

劉敏說，「我是懷着感恩的心去的。在甘孜，爺爺和五世格達活佛曾9次促膝交談，結下深摯情誼。爺爺北上臨別之時，還特地贈送格達活佛一頂象徵解放和希望的紅軍帽。我們要世代延續這份情誼。」

劉敏送給六世格達·扎西絨布活佛的禮物與爺爺朱德一樣：「父親劉錚的書法作品『紅軍朋友藏人領袖』和一頂特別訂製的紅軍帽。」

患糖尿病後與豬肉無緣

朱德晚年長期患有糖尿病。「爺爺因為糖尿病要少食多餐。冬天我們經常和廚師把饅頭切成片放在暖氣上焙乾。爺爺餓了的時候就拿點乾饅頭片吃。有的時候爺爺跟我們講話，教我們學東西，就會邊吃邊談。」（朱德外孫）劉建回憶說。

劉建說，爺爺喜歡吃四川泡菜和回鍋肉，但是後來醫生對他的飲食控制的很嚴格，每頓基本上都是保健菜，過癮的菜都不讓他吃，爺爺這個簡單的要求也就被「剝奪」了。有一次廖承志來看爺爺，到飯點了，奶奶留他吃飯，問他喜歡吃什麼，廖公一聽，藉機提出一個在家不能提的要求：「我想吃肉」。其實，廖公和爺爺一樣，都被醫生管着，在家裡又被夫人監督着，和豬肉無緣。爺爺這時投了廖公一票，「廖公就這個小小的要求，克清你就滿足他吧！」奶奶叫廚房炒了一盤回鍋肉，又怕爺爺也加入這個開戒的行列，便指着劉建對大家說，「正好，我們家也有一個吃肉的。」這以後，「吃肉的」成了對劉建的代指，「吃肉的回來了」，每次他回家，保準會得到這個熱烈的歡迎詞。吃飯的時候，爺爺邊吃自己的邊看着回鍋肉，卻一點也不能吃。這時奶奶就得打岔，引開爺爺的注意力。劉建在飯桌上看到爺爺實在想吃，就偷偷夾一塊放到爺爺的嘴裡。後來，朱德臨終時還對康克清調侃說，「我這輩子沒有什麼遺憾的，就是沒吃飽過。」

「1976年6月底，爺爺因感冒發燒住進醫院，爺爺自生病住院到去世一共10天。爺爺病重時我陪着奶奶和媽媽在病房值班，爺爺的病一天天的加重，由感冒轉成肺炎，因糖尿病引起腎衰竭。由於排不出小便，導致身體浮腫。前來探望的黨和國家領導人都十分着急並指示醫生們要全力搶救。」當時朱德不知道自己病得這樣嚴重。1976年7月6日下午3時，朱德逝世，享年90歲。（四之三）

■來源：人民網

「面具娃娃」：上學真好！

「面具娃娃」小湘如今重返幼兒園了。他曾說自己最大的夢想就是早日回到校園。7歲的山西男孩小湘在一場火災中面部重度燒傷。為了遮擋傷疤，幫助植皮恢復，他只能終日戴着緊繃的頭套，因此被稱為「面具娃娃」。

山西汾陽市米家莊幼兒園接納了小湘，並減免他的上學費用。經過一年多的治療，小湘的病情基本穩定，恢復較好，他上學越來越積極。 ■新華社



■戴頭套

■媽媽騎着電動車送小湘上幼兒園。

上學路上



■小湘和同學們在一起。網上圖片



■小湘因為手指受傷，寫字很慢，但他還是認真地寫。網上圖片

歡樂校園

吃力寫字

五旬教授示愛 6000玫瑰綻放「馬桶瀑布」



怪趣

送玫瑰示愛，女孩大多會開心。用6000朵玫瑰求婚，女孩更會驚喜不已。但將6000朵玫瑰插在馬桶中示愛，女孩能接受嗎？

24日，佛山就有一位新郎官結婚時向新娘如此表達愛意，引來大批網友熱議：有人驚歎：「有才、浪漫、要命」，也有人罵：「浪費、大煞風景」。

記者聯繫到馬桶瀑布的所在地佛山南風古灶1506創意城，相關負責人告訴記者，確有其事。他說：「『馬桶瀑布』的創作者就是廣州美術學院教授、著名陶藝家魏華」。記者隨後聯繫到了魏華，他告訴記者，「馬桶瀑布」是自己2009年創作的作品。「我就是想通過這個創意來表達

我的愛意，我的心情。」

「玫瑰插馬桶」，新娘能接受嗎？對此，魏華回應說，自己今年50多歲，妻子20多歲，「我和妻子就經常自我調侃，說是我們的搭配是『玫瑰插到了馬桶裡』。」對於妻子能否接受，魏華說，「妻子也是搞陶藝藝術的，她是很能理解且贊成我的做法的，同時她也是『馬桶瀑布』創作的參與者。」

■《羊城晚報》



■教授將6000朵玫瑰插在馬桶中示愛。網上圖片

KTV變白領飯堂 娛樂休息兼備



怪趣

近日，不少在重慶解放碑寫字樓上班的白領們並沒有去排着長隊等餐的食堂或快餐店，而是去了附近的KTV，原因是這裡點餐吃飯就可以免費K歌。

26日午休時間，在解放碑中信大廈上班的李先生和三位同事來到樓下的麥樂迪，一人點一份15元左右的菜，便開始K歌等餐。

他告訴記者，第一次來這裡也是朋友介紹的，不過後來發現這是解決午餐、娛樂、休息的好地方，於是不少同事都選擇中午來這裡。李先生說：「中午在解放碑吃飯是一個頭痛的事情，哪兒都要排隊，剛吃完就要走人，根本沒時間休息或者聊天，吃飯就像打仗。」

李先生說像他這樣的白領們最希望的就是午餐不排隊、上菜有速度、價格合理、有地兒午休，反而是對菜品要求沒那麼高。KTV正好滿足了這個要求，花銷也和普通一頓飯錢一樣。

26日，在麥樂迪，記者見到每位服務員手上都佩戴手錶，相關負責人告訴記者，這是為了定時叫醒午休的客人。「很多白領們來吃飯後，連唱歌設備都不用打開，直接躺着睡覺，然後提醒工作人員1:30叫醒他們，別誤了下午上班。」

■《重慶晨報》

見證旅遊業發展三十年風雨

首家中外合資飯店營業

1982年3月29日，新中國成立後的第一家中外合資飯店——位於北京建國門外的建國飯店正式營業。這家飯店是中美合資建造的。建國飯店就像一面旗幟，見證了改革開放後旅遊飯店業起步時的艱難與輝煌。

上世紀七十年代末，在國家社會安定團結、經濟建設逐漸恢復發展的形勢下，中國旅遊業快速發展，接待人數連年翻番，然而那時的中國旅遊設施的基礎依然十分薄弱。緊要關頭，改革開放的總設計師鄧小平為旅

遊業的發展指明了方向。他指出：利用外資建旅館可以幹。1980年4月21日由國家外國投資管理委員會批准，北京建國飯店成為由國家批准的第一家中外合資飯店。

建國飯店由陳宣遠親自設計，引進了當時國外的先進理念，造型美觀新穎，佈局緊湊。飯店由兩座樓和群房組成，前低後高，既隔絕了來自大街的噪音，又照顧到客房的視野，充分體現了市場經濟的觀念。

